

●万村千乡工程 ●特色商业街建设 ●标准化菜市场推广 ●早餐工程

我市实施四大工程力促消费

本报记者 侯爱敏 实习生 宁甜

今年,我市将通过实施四大工程全力促消费。昨日的全市搞活流通扩大消费工作会议,下发了关于开展四大工程的通知文件,分别涉及万村千乡市场工程、标准化菜市场建设、特色商业街建设、早餐工程等。市商务局局长说,这几大工程,将成为我市搞活流通、扩大消费的强力抓手。

标准化菜市场试点全面推开

为进一步推动我市城区农贸市场升级改造,方便居民消费,今年,我市将全面推开标准化菜市场试点工作。年内将在市内五区各选择1至2家农贸市场,进行试点建设。

按照规定,标准化菜市场为全封闭式室内市场,外部装修做到“一场一景”,与周围景观协调一致。市场面积1000平方米以上,其中蔬菜、生鲜类商品营业面积不低于市场总营业面积的80%,市场服务半径1000米左右。

参与试点的农贸市场要符合城市建设总体规划,原则上5年内不搬迁和改变用途;产权明晰,开办企业证照齐全,管理机构健全并制定完善的内部管理工作制度;业主对市场改造积极性高。

市政府将对通过验收的试点市场予以财政补贴。

试点期间的补贴标准为建设工程总造价的70%,补贴最高不超过500元/平方米。

培育扶持特色商业街建设

今年,全市将大力开展特色商业街建设。各县(市)、区要在辖区内选择有一定基础的1至2条商业街,进行重点规划建设。各县(市)、区将对商业街在规划、资金、土地、市容环境、道路交通、灯光绿化、招商引资等方面予以资金支持。

特色商业街是指商业聚集度高,同一行业的专业店、专卖店高度集中,为消费者提供专门商品和专业服务的街区。成为特色商业街,须符合以下标准:街长300米以上,商业店铺沿街分布,店铺数60家以上,主营行业销售收入或店铺数占该商业街的60%以上,品牌店数量占商业街内店铺总数的40%以上。商业街的建筑设计有独特的风格,与城市风貌、周边环境和行业特点相协调。经营特色鲜明,在商业特色、产业特色、地方特色或文化特色等方面具有优势,是市民和游客在本地特色消费的首选。配套设施齐全,购物环境舒适,无假冒伪劣商品,明码标价,文明经商,诚实守信。

再建486个万村千乡农家店

今年,全市将再建农家店486个。其中市属六县(市)新建农家店386个,村级农家店的覆盖率达到80%。加强配送体系建设,新建日用品配送中心1座,已建成的6座配送中心要按照商务部的标准进行改、扩建。市政府将加强对配送中心的政策扶持,对达到商务部标准的配送中心,市财政一次性给予20万元的资金支持。还将为各县(市)、区“万村千乡市场工程”的承办企业,每家统一配备100台POS系统,提高配送中心信息化水平。

推行示范性配送中心和农家店建设,带动“万村千乡市场工程”整体水平的提高。今年全市拟建立示范性配送中心1座,示范性农家店50个。示范性配送中心建筑面积要达到2000平方米以上,乡镇级示范性农家店经营面积不小于300平方米,配备与县(市)级配送中心联网的信息系统,商品统一配送率达到80%;村级示范性农家店经营面积不小于100平方米,商品配送率达到70%。市财政将对示范性配送中心和农家店给予奖励。

扶持早餐龙头企业

今年,全市将重点培育扶持3至5家早餐龙头企业,带动全市早餐经营向规模化、专业化、规范化、现代化方向发展。早餐经营龙头企业是指实行集中生产、统一配送和连锁经营,符合有关规范和标准的早餐经营企业。注册资金达到500万元,生产配送中心达到5000平方米,生产配送品种50个以上,早餐服务收入比例达到60%,经营网点140个以上(销售门店、亭、车设置比例按2:3:5)。早餐经营餐车进社区经营比例不少于30%,并提供适当的就餐桌椅。

市政府将对达标的早餐经营龙头企业给予50万元奖励。对列入国家和省早餐经营扶持范围的早餐龙头企业,实行相关政策和扶持资金的逐级配套。另据悉,早餐经营龙头企业可在社区、学校、医院、车站等人员密集场所附近,定时定点设立一定数量的早餐经营餐车,销售门店、亭、车可以跨区域设置。

保增长 保民生 保稳定

组发言人制度,各单位领导班子成员围绕必读书目,轮流在中心组学习会议上发言,同时由各单位提出课题,在讨论分析中寻找最佳解决方案。开展领导交心日制度,听取干部职工的意见和建议。办事处和居委会领导干部按照至少“每天读书一小时”的要求,认真记好读书笔记,撰写两篇心得体会文章和1篇调研报告。同时坚持领导讲课制度,组织党员干部进行集中学习和重点辅导,对年老体弱、生病住院或外地工作的党员,通过“送学上门”、指定专人“导学”、“带学”、寄送学习材料等多种方式,扩大读书活动的覆盖面,使每个党员都能参加学习、受到教育。

郑州设立专项资金 促商贸流通业发展

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 宁甜)昨日,我市召开搞活流通扩大消费工作会议,安排部署关于搞活流通扩大消费的具体工作。会上透露,今年起我市将设立专项资金5000万元,致力于推进商贸流通业发展。

据悉,这5000万元专项资金将重点用于以下领域:支持改善商贸流通业发展环境、打造平台、提升城市商贸流通业整体形象等公共服务方面的项目建设,支持对商贸流通业发展带动性强的重点项目的引进、龙头企业的培育、传统商贸流通业的提升改造等。

昨日,郑州市一批百货餐饮企业首先从此笔专项资金中受益。会上,市政府对获得国家“金鼎百货店”称号的郑州丹尼斯百货有限公司、大商集团郑州新玛特购物广场有限公司、郑州市紫荆山百货大楼等三家企业,分别给予20万元奖励。对获得国家“达标百货店”称号的郑州百货大楼股份有限公司等9家企业给予5万元奖励。对9家获得河南省“豫菜品牌示范店”、3家获得河南省“豫菜风味品牌店”的餐饮企业给予10万元奖励。纳税额首次突破5000万元的大商集团郑州新玛特购物广场有限公司获100万元奖励。

惠济区三个办事处 行政区域调整获批

本报讯(记者 潘燕 实习生 张周昕)记者昨日获悉,市政府调整了惠济区大河路街道办事处等三个街道办事处行政管辖区域。

经市政府常务会议研究批准,同意调整大河路街道办事处等三个办事处行政管辖区域,将隶属于大河路街道办事处的毛庄、固城、贾河、胖庄、弓寨村、宋庄村6个建制村,划归新城街道办事处管辖。同时,将隶属于新城街道办事处处的马庄、木马、杨庄、青寨村4个建制村,划归迎宾路街道办事处管辖。

农民科技培训 助力农家增收

本报讯(记者 安群英 通讯员 王天明 霍东红)“奖励周朝军1000元,张永斌600元……”5月26日,郑州市科技局在二七区召开了农民科技培训经验交流会,来自全市12个县(市)、区的科技部门以及16个农村专家大院、农民培训基地的负责人参加了交流。全市十几名科技致富带头人分别受到科技部门的奖励。

家住侯寨乡樱桃沟的周朝军,通过农民培训基地学习,大力开发大樱桃种植,从过去亩产300多公斤提高到3000多公斤,每年收入30万~40万元,不仅自己致富,还带动了周边一批果农增产增收,如今像周朝军一样走上科技致富路的农民在二七区就有200多人。二七区科技局十分重视农民科技培训工作,投资40万元建立了梨梁寨生态农业培训基地,通过专家授课等形式培养农民科技带头人。昨日,河南省科技厅还授予该培训基地省级农村科技培训示范基地称号。

我省今年前四个月 固定资产投资 领跑中部六省

本报讯(记者 卢文军)河南省统计局公布的最新数据显示,今年前四个月,我省城镇固定资产投资和社会消费品零售总额两项经济指标位居中部六省之首。

统计数据显示,1至4月,全国城镇固定资产投资共完成37082.3亿元,同比增长30.5%。其中,我省城镇固定资产投资完成2183.31亿元,同比增长32.8%,高于全国平均水平2.3个百分点,总量占全国的5.9%,居全国第五位。高于我省的省市依次是:江苏、山东、四川、广东。

与中部六省相比,1至4月份,中部六省的城镇固定资产投资共完成8429.5亿元,我省总量占中部投资总量的25.9%,居第一位。1至4月,中部六省的社会消费品零售总额为8080亿元,我省总量占中部的25.8%,居第一位。

穿起来更透气,适合夏季炎热天气穿。

玩具销售旺

“六一”嬉游记,儿童节,除了买衣服,孩子们自然不会忘了要耍要玩。记者在嵩山路一家超市看到,整个超市人流不断,食品区、玩具区更是人挨人。孩子们跟在父母身边瞅瞅这个看看那个,只要孩子张口,家长们答应得非常爽快。工作人员告诉记者,超市内凡是带“童”字的商品全部打折,连果冻都特价销售,零食、玩具类商品销售量更是明显上升。此外,书籍、音像店人流也是络绎不绝。

儿童摄影火

把孩子成长的点滴记录在册,让转瞬即逝的童年永远铭记,这成为越来越多父母的心愿。

“现在差不多每天都有七八名市民领着孩子来拍照,作为给孩子节日的礼物。”文化路一家宝宝摄影城赵经理表示,随着市民生活水平的提高,家长个性化要求越来越高,不少人都希望能完整记录孩子的成长过程,这自然给儿童摄影业带来浓浓商机。

不少家长希望,不光是拍摄效果好,还要追求照片以外的故事和品质。黄河路附近一家儿童摄影店工作人员称,现在市民更注重照片本身的创意,“故事类、艺术类套餐”更受家长和孩子青睐。

农机过收费站 持作业证免费

本报讯(记者 王文霞)针对群众关心的跨区机收作业免收通行费一事,记者昨日从省交通运输厅获悉,只要持有“作业证”,无论是省内还是省外联合收割机通过我省境内公路收费站时,都可免交通行费。

今年农业部分配给我省的联合收割机、插秧机“作业证”共73000份,比去年增加了18000份,增长了33%,可充分保证我省“三夏”跨区机收工作的需要。我省今年参加跨区作业的车辆中,联合收割机、插秧机的免费时间为5月1日到12月31日,参加跨区作业的服务车、指挥车的免费时间均为5月1日到7月31日。

据了解,虽然联合收割机不得在高速公路上行,如果是运输联合收割机、插秧机的车辆,可以在高速公路上行驶。运输联合收割机、插秧机的省内外车辆,必须持有省运联合收割机、插秧机的2009年度“作业证”才能享受免费政策;生产厂家或经营销售公司异地运输销售联合收割机、插秧机的车辆通过我省各收费站时,按规定收取车辆通行费。

省交通运输厅提醒广大农机手,要妥善保管好免费证件,做到专车专用,不要私自涂改、转借、伪造、倒卖。

三夏忙季临近 农资产品畅销

本报讯(记者 高凯 通讯员 徐东)随着“三夏”忙季的临近,农资产品开始热销,记者昨日在市郊黑庄、桑园等一些农资市场看到,来自省内外外的种植农户和经销商纷纷来到市场购进农资或备货,以备即将到来的“三夏”忙季。

上午,记者来到位于中州大道附近的黑庄农资批发市场。在这里,记者看到,来自省内外各地的车辆,载着农户在市场上忙碌地选择“三夏”忙季所需的农资产品,草帽、喷雾器、胶管、水壶等在市场上十分畅销。商户彭丽对记者说:“从上个星期开始,市场上的农资就已经开始畅销了,有农户自购,有代理备货等,店里一直都很忙。”

据了解,随着“三夏”忙季的到来,农资产品的价格也有所上涨,但幅度不大,基本上可以满足农民的正常需求。

随后,记者又走访了中州大道附近的一些农资批发店和小农具销售商,同样的畅销场面。开车从周口来郑州购买农资的刘金龙对记者说:“早一天拉回去,心里就踏实一天,农资全了,就不愁庄稼丰收了。”



昨天下午,绿东村街道办事处二砂一社区的工作人员对辖区各个儿童游乐设施进行维修和消毒,确保儿童的节日安全。

本报记者 李焱 摄

“每天读书一小时”

二七区干部赛读书

本报讯(记者 安群英 通讯员 张振威)“勤于学习、善于学习;勤于落实、善于落实;勤于总结、善于总结……”在二七区委办公室的电子大屏幕上,这几句话不停地滚动播出,时刻警示大家共同打造学习型政府。二七区委组织部通过开展“每天读书一小时”“导学带学互学”等形式多样的读书活动,给机关工作带来了新思路、新风貌。

区委组织部利用周末时间,举办由全国著名高校教授主讲的“跨越式发展名家讲坛”和“二七干部素质讲坛”,拓展领导干部视野,提高领导干部处理问题的能力。他们还开设读书论坛,通过会谈、读书园地等形式,搭建领导干部交流工作方法、创新理念的平台,达到互助互学、共同提高的目的。

二七区委组织部建立了理论学习中心

端午节临近 香囊热卖



随着一年一度的传统节日——端午节的日益临近,带有民俗特色的端午节传统产品开始在市场热销。除传统的吃粽子、糕粽等食品外,市民还有在端午节“插艾草”和“带香包”的习俗。图为市民在工艺品商店选购香包。

本报记者 宋晔 摄

经开区牵线搭桥

银行2亿信贷助中小企业发展

自身积累少、融资困难难以扩大生产规模和进行技术改造,资金成了制约企业发展的瓶颈。为了在银企之间搭建起互信互利、互助的合作桥梁,促进银企双方精诚合作、共同发展,经开区管委会组织了此次银

企洽谈会。除联合磨料磨具公司外,金融部门通过本次洽谈会还向另外8家企业成功“输血”。整个洽谈会现场签约1.97亿元,其中合同资金1.17亿元,协议资金0.8亿元。

“六一”催热儿童经济

本报记者 郑磊 刘招 安群英 文/图



专柜看到,不少母亲都趁周末带孩子来选购童装。正为儿子选购童装的赵女士仔细摸着看中的童装:“我们家宝宝的皮肤嫩,且好动易出汗,所以得选择棉质面料的,柔软、透气。”她感叹说:“现在儿童服装的款式真多,都让人有点眼花缭乱!”据工作人员介绍,每

年六一前,童装都会进入一个销售旺季,人气上升很快。

同样,文化路一家童装专卖店也是顾客不断,生意红火。该店店主周老板介绍,现在儿童服饰讲求的就是时尚、新颖,很多家长孩子都很看重款式,而全棉服饰更受家长欢迎,